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ΦΤΛΛΟ ΑΠΑΝΣΗ΢ΔΩΝ B΄ Λσκείοσ 

1οσ ΜΔΡΟΤ΢ ΚΑΙ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ΢ 
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Α΢ΚΗ΢ΔΙ΢ Β΄ΛΤΚΔΙΟΤ 

 

1.  (α) πξνζδηνξίδνπκε ηα mol ηζνξξνπίαο θαη εθαξκόδνπκε ηελ θαηαζηαηηθή 

εμίζσζε: 

                                C(s) + CO2(g) 2CO(g)  (1) 

mol ηζνξξνπίαο:  0,7-0,3α   0,3-0,3 α            0,6 α     νιηθά mol ηζνξξνπίαο:  

nνι.= 0,3 (1+α) mol   εθαξκόδνπκε ηελ θαηαζηαηηθή εμίζσζε γηα ηα νιηθά  mol ησλ 

αεξίσλ θαη έρνπκε:  

 

2 atm V = 0,3 (1+α) mol  0,082  L atm  mol
-1

 K
-1

  800 Κ  ή 0,3(1+α) 8,2 .4=  V  (1) 

λόκν ηζνξξνπίαο Κp = pCO
2
/pCO2   ή   

 

1atm =[0,6 α 0,082 L atm mol
-1

 K
-1

  800 Κ ]
2
/ 0,3(1- α)0,082 L atm mol

-1
 K

-1
 800 Κ V 

 

(2) V =  0,6 α 8,2 8 / 0,3(1-α)  θαη εθ ησλ (1) θαη (2) έρνπκε όηη:  α
2
 = 1/9 θαη α=1/3 

8 μονάδες 

(β)  Απμάλνληαο ηε ζεξκνθξαζία από ηνπο 800 ζηνπο 1200 Κ παξαηεξνύκε όηη 

απμάλεηαη ε πίεζε από 2 ζε 3,15 atm, έλδεημε όηη απμάλνληαη ηα mol ησλ αεξίσλ, 

δειαδή δηαζπάηαη θη άιιε πνζόηεηα δηνμείδηνπ παξαρσξώληαο ηε ζέζε ηνπ ζε 

δηπιάζηα mol κνλνμεηδίνπ. Οπόηε έρνπκε ζηελ ηζνξξνπία: 

                                                                  C(s) + CO2(g) 2CO(g)  (1) 

           Ιζνξξνπία ζηνπο 800 Κ, no/mol:    0,6        0,2                  0,2 

                                               Γn/mol:       -0,2a   -0,2a             0,4a 

              Τειηθά                       ne/mol:    0,6--0,2a       0,2--0,2a          0,2+0,4a 

            nνιηθά αεξ/mol = 0,4+0,2a Δθαξκόδνληαο ηελ θαηαζηαηηθή ζε απηήλ πεξίπησζε 

θαη ηελ θαηαζηαηηθή ζε κία πξνεγνύκελε ησλ 800 Κ, δηαηξώληαο ζηε ζπλέρεηα θαηά 

κέιε, έρνπκε όηη: 

            3,15 V/ 2 V = (0,4+0,2a)8,2  12/0,4  8,2   8    ή a = 10% 

6 μονάδες 
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(γ) ελδόζεξκε πξνο ηα δεμηά, γηαηί νη ελδόζεξκεο πνξείεο επλννύληαη ζε πςειέο 

ζεξκνθξαζίεο θαη πξνο ηα δεμηά κε ηελ αύμεζε ηεο ζεξκνθξαζίαο έρνπκε αύμεζε 

πξντόλησλ θαη αύμεζε ηεο πίεζεο ησλ αεξίσλ. 2 μονάδα 

 

2. Mr(NaCl)=58,5 & Mr(KCl)=74,6 

Έζησ όηη ην κίγκα απνηειείηαη από α mol NaCl θαη β mol KCl. Tόηε: 

α·58,5+β·74,6=0,30000  (1) 

Τν NaCl θαη ην KCl αληηδξνύλ κε ην ηνλ AgNO3 θαηά ην ζρήκα: 

NaCl + AgNO3   AgCl(s) + NaNO3 

KCl + AgNO3   AgCl(s) + KNO3 

(ή ππό κνξθή ηνληηθήο αληίδξαζεο: Cl
-
 + Ag

+
  AgCl(s)) 

νπόηε: 

α + β = 0,0045 (2) 

ζημ. 0,045 L  0,1000 mol·L
-1

 = 0,0045 mol AgNO3 

Δπηιύνληαο ην ζύζηεκα ησλ εμηζώζεσλ (1) θαη (2) πξνθύπηεη όηη: 

α = 0,0022 mol NaCl θαη β = 0,0023 mol ΚCl 

 

(α) Η αλαινγία mol είλαη: 

0,96
0023,0

0022,0

KClmol

NaClmol
 

(β) Η % θ.β. αλαινγία γηα ην NaCl είλαη: (0,0022·58,5·100)/0,3000 = 42,9% 

 Καη γηα ην KCl: 57,1%. 

                                                            2+2+2+2+2 = 10 μονάδες ΢ΤΝΟΛΟ 
 

3. 2HgCl2+K2C2O4→KCl+2CO2+Hg2Cl2 

 

 [HgCl2]/mol l
-1

 [K2C2O4]/mol l
-1

 Φξόλνο/min mol ηδήκαηνο Hg2Cl2 

Ι 0,0836 0,404 65 0,0068 

ΙΙ 0,0836 0,202 120 0,0031 

ΙΙΙ 0,0418 0,404 60 0,0032 

 

  dx/dt = k [HgCl2]
a
 [K2C2O4]

b
 

 

I → 0,0068 mol/65 min = k [0,0836 mol l
-1

]
a
 [0,404 ]

b
 

II → 0,0031 mol/120 min = k [0,0836 mol l
-1

]
a
 [0,202 ]

b
 

 

I/II→ 4,05 ≈ 2
2
 = 2

b
     b = 2 

 

I → 0,0068 mol/65 min = k [0,0836 mol l
-1

]
a
 [0,404 ]

b
 

III → 0,0031 mol/120 min = k [0,0418 mol l
-1

]
a
 [0,404 ]

b
 

 

I/III → 1,96 ≈ 2
1
 = 2

a
    a = 1  θαη νιηθή ηάμε ηεο αληίδξαζεο 2 + 1 = 3  

 

Μονάδες 1 + 4 + 4 + 1 = ΢ΤΝΟΛΟ 10 
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4. Α 

CνΗ2ν+2 + (3ν+1)/2 Ο2 → νCO2 + (ν+1)H2O 

   V             (3ν+1)/2V         νV 

CμΗ2μ + 3μ/2 Ο2  → μCO2  + μH2O 

  V         3μV             μV 

CκΗ2κ-2 +(3κ-1)/2 Ο2  →  κCO2 + (κ-1)Η2Ο 

  σV          (3κ-1)/2.σV          κσV          

 

[(3ν+1)/2 + 3μ/2 + (3κ-1)/2∙σ]V ≡5/2∙(V+V+σV)  

3ν +1+3μ+(3κ-1)∙σ ≡10+5σ 

(3κ-6)σ+(3ν+3μ-9)≡0 

3κ-6=0 και 3ν+3μ-9=0        κ=2, ν+μ=3 

κ=2, ν=1, μ=2 

Παπαηήπηζη: ΟΙ μαθηηέρ μποπούν να ανηικαηαζηήζοςν ζηην εξίζωζη (Ι) δύο 

διαθοπεηικέρ ηιμέρ ηος σ (π.σ. σ=1 και σ=2) και να επιλύζοςν ηο ζύζηημα ηων δύο 

εξιζώζεων με ηοςρ ηπειρ αγνώζηοςρ. 

3+3+4    =            ΣΥΝΟΛΟ 10  

5.       

 
              H2O/Hg

2+
                        [O] 

CH≡CH     →      CH3CH=O  →  CH3COOH 

                                    ↓HCN 

                             CH3CH-CN 

                                     │ 

                                     OH 

 

                                       ↓ 2H2O/H+ 

                                                                -NH3 

                  H    ←  CH3CHCOOH     ←      C6H12O6 

                                      │ 

                                      OH 

                                       ↓ [O] 

                               CH3CCOOH 
                                      ││ 

                                       O 

                                lactase 

                   C6H12O6    →  2CH3CH(OH)COOH 

  

H =  CH3CHCOOH      

               │ 

               O-COCH3  γαιαθηηθόο νμηθνεζηέξαο                    

΢ΤΝΟΛΟ 14 


